

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Németország nem tárgyal békéről

Hivatalos finn jelentés a szovjet békefeltételek elutasításáról — A német hadvezetőség tervvel a keleti hadszíntéren — Cassinot nem tudja elfoglalni az ellenség — Súlyos vereséget szenvedtek az angol csapatok az India-burmai határon — Meghíusultak a casablancái angolszász-szovjet elhatározások — Churchillben reménykednek a zsidók

A finn állami tájékoztató hivatali hivatalos nyilatkozatot adott ki, amelyben a kormány állást foglal a szovjet fegyverszüneti feltételek tárgyában. A kormány — mondja a nyilatkozatot — nem tartotta lehetségesnek, hogy a nemzet létét mélyen érintő feltételeket előre elfogadja anélkül, hogy bizonyosságot szerzett volna magának ezek tartalma és magyarázata tekintetében.

A német hadvezetőség taktikája keleten

A keleti hadszíntér általános helyzetével kapcsolatban, a Nemzetközi Sajtó Tudósító berlini jelentése szerint, a német fővárosban hangsúlyozzák, hogy a német hadvezetőség az ukrainai folyamatban lévő nagy szovjet-offenzíva kezdete óta tervbevette a Dnyeszterig való visszahúzódat. A Dnyeszter térségében észlelhető további szovjetnyomás a német hadvezetőséget tehát nem állítja új és ismeretlen probléma elé. Amidőn a szovjet csapatok a Luck—Zvenigorodka—Krivojrog háromszög keleti részéből támadásra indultak, világos volt, hogy az akkor folyamatban lévő német elszakadási mozdulatok szükségképpen nagyobb méreteket öltenek és a szovjet támadásaihoz alkalmazkodnak.

Nem tudja megtörni az ellenség a cassinói német ellenállást

A Nemzetközi Tájékoztató Iroda jelentése szerint az olaszországi arcvonalakon a harcok súlypontja továbbra is a déli szakaszra nehezedik. Az angolok és amerikaiak Cassino környékén nephosszat rohamozták a német állásokat. Támadásukat most is azzal vezették be, hogy sokszáz ágyu ontotta a tüzet a német állásokra. Mihelyt azonban a majdnem kizárólag dominiumi, vagy zsoldos csapatokból álló támadó élek a német állásokhoz közeledtek, a német gyorstüzelő fegyverek megsemmisítő tüze fogadta őket, a német ütegek pedig sűrű zárótüzet adtak a támadók mögé, így nem lehetett nekik erősítéseket küldeni. A támadások többsége tehát összeomlott és az angolok amerikaiak véres vesztesége egyáltalán nem állt arányban az alig néhány méternyi területi nyereséggel.

Alaptalan híresztelések a német béketapogatózásokról

Hiteles német helyről közlik tájékoztatásul: A Wilhelmstrassen hivatkozással az utóbbi időben egyre gyakoribbá váló híresztelésekre német béketapogatózásokról, melyeket a Führer egy különleges esetben egy svéd újságírónak adott nyilatkozatában határozottan megcáfolt, megállapítják, hogy ezek és a legközelebbi időben felmerülő híresztelések a képzelet birodalmába tartoznak.

Visszavonulnak az angolok a burmai határon

India és Burma határán, a mostani hadműveletek középpontjában, tehát a Fort Whitenél lévő határkiszögellésnél elérték a harcok eddigi csúcspontjukat. A legújabb jelentés szerint az ellenséges haderők Tiddin szakaszán, Fort Whitétől mintegy 30 kilométerre északnyugatra általános visszavonulásba kezdtek indiai területre. Más ellenséges erők Taungzon vidékén, Fort Whitétől 100 kilométernyire északra kétségbeesett helyzetben vannak. Elkeseredett dzsungelharcokban felmerzsolják őket. A japánok itt olyan sikereket értek el, hogy a két hegyi ösvényen már csak néhány kilométernyi távolságban lehetnek az indiai határtól. Ezzel

olyan jelentőséget kapnak a harcok, amely messze túlhalad a pusztán katonai szempontokon. Fort White vidékén a japánokkal vállalva harcolnak a hindu nemzeti hadsereg egységei és közel van az a pillanat, amikor hazájuk földjére lépnek. Az ellenség az első vonalszakaszban harcoló hindukat visszavonta és nagyrészt angolokat állított helyükre, mert mind sűrűbben fordult elő, hogy a hindu nemzeti felszabadító hadsereg egységeivel harsi érintkezésbe kerülő hindu katonák és tisztek átpártoltak.

Miért van szükség Roosevelt és Churchill újabb találkozására

Újabb Roosevelt—Churchill-találkozóról jelentek meg különböző hírek a világsajtóban. A Transkontinent Pressa madridi jelentése szerint a Diario de Navarra című spanyol újság ezekkel a hírekkel kapcsolatban azt írja, hogy az új találkozó szükség-szerűnek látszik, mert a casablancái tervek tökéletesen meghíusultak. Amint emlékeztet, Casablancában fogalmazták meg a „feltétel nélküli megadás” elméletét. Azóta a szövetségesek súlyos erőfeszítéseik ellenére nem tudták eljutni a Balkánra, ezt sem tudták kiterjeszteni, hogy a Németország oldalán harcoló népek Németországtól elszakadjanak. Roosevelt és Churchill tárgyalásait ezek szerint meghíusultnak kell tekinteni. A spanyol lap cikkének végén azt írja, hogy mind a két fél újabb találkozást tart szükségesnek, annyival is inkább, mert a német polgári lakosság ellen indított légi terrorizmusok sem jártak eredménnyel.

Churchill a zsidók reménysége

Goldmann Nahum, a zsidók világtalálkozója ügyvezető bizottsága elnöke, Nagybritániából való visszatérése után egy sajtóinterjúban kijelentette, hogy „a cionizmus barátai” a brit parlamentben és a brit kormányban egyre erősödnek. Megemlítette ezután Goldmann Nahum a palesztinai felhívató zsidó irodának azt a kívánságát, hogy a háború után szállítsanak Palesztinába mintegy ötmillió zsidót. Az egész zsidókérdésben Goldmann kijelentette a Reuter-Iroda képviselője előtt: „Legjobb reményem Churchill!”.

Német vadászpilóták a Fehér-tenger felett lelőttek huszonegy szovjet- gépet

Északról német vadászpilóták újabb sikerét jelentik. Azek a német vadászpilóták, akik hétfőn délelőtt német csatrepülő-kötélkeket kísérték a Fehér-tenger fölött, szembekerültek szovjet csatrepülővel és vadászkíséretükkel. A német vadászpilóták nyomban megtámadták az ellenséges kötelékeket. A légi harcokban, amelyek részben igen kis magasságban folytak le, a német vadászpilóták — mint a Német Távirati Iroda értesül — tizenhat ellenséges gépet lelőttek. A tölgyfalombbal kitüntetett Weisenberger főhadnagy egymásután négy gépet lőtt le, köztük három csatrepülőgépet és ezzel 148. légi győzelmét aratta. Mors őrmester szintén négy gépet lőtt le és ezzel 33. légi győzelmét érte el. A német repülőknél nem volt veszteségük.

Német vadászpilóták március 20-án délután másodízben is összecsaptak a Fehér-tenger fölött szovjet csatrepülővel és — mint a Német Távirati Irodával közlik — ez alkalommal is öt ellenséges gépet lelőttek. A többi szovjetgép erre visszafordult és bombáit vaktában dobta le, részben saját állásai fölött is. Mors őrmester a délutáni légi harcban ismét négy gépet lőtt le. A huszonegy éves őrmester ezzel 38. légi győzelmét

Ára 14 fillér

érte el. A légi fegyvernem légelhárító tüzérsége is lelőtt egy szovjet gépet, úgyhogy a bolsevisták a március 20-i két légi harcban összesen 22 gépet vesztek.

A hadihelyzet

A gyengébb ellenséges támadások Nikolajevnél tegnap is eredménytelenek maradtak. Az ukrainai Bug alsó folyásánál a német csapatok a szovjet hídfőket kitisztogatták, vagy összehúzóztatták. A középső Bug és a Dnyeszter között, Zsmeriakánál a súlyos harcok még tartanak. Proszkurov és Tarnopol között a német ellentámadás behatolt a bolsevista állásokba, szovjet erőket vert szét és arcvonalházagokat zárt le. A hadszíntér többi szakaszairól csak helyi harcokat jelentettek. A nettunói hídfőnél az elmúlt nap élénk felderítő és rohamcsapat vállalkozásokkal telt el. A cassinói szakaszon az angolok tegnap is eredménytelenül támadták a német állásokat. A Mannheimet és Ludwigshafent támadó angol-amerikai légihaderő, valamint rajna-westváltai iparvidékeket támadó brit bombázók ismét súlyos veszteségeket szenvedtek. A német légvédelmi tüzérség és a vadászok több ellenséges repülőgépet lelőttek.

Legújabb jelentések a háborus és politikai eseményekről

A szovjet békefeltételek elutasításával kapcsolatban a finn és a jobboldali svéd lapok megállapítják, hogy a finn nemzet ebben a kérdésben teljesen egységes. Finnország békülékeny, a Szovjet-Unió hajthatatlan magatartást tanúsított. A finn nemzet minden tagja egy emberként, zárt vonalban áll vezetői mögött és az igazsága tudatában felkészült a legsúlyosabb megpróbáltatásokra.

Zürichi jelentés közli, hogy Mussolini állapota tovább javul. Az angolok fenyegetésekkel és felhívásokkal szemben a bolgár lapok megállapítják, hogy Bulgária nem üriti ki Macedóniát, mert Macedónia a bolgárság klasszikus földje. A bolgár nép azt feleli az angoloknak: „angolok, hagyjátok el Angliát”. A lapok ezekkel a szavakkal fejezik be cikküket: „harc az utolsó csepp vérig a bolgár ügyért”.

A jugoszláv helyzet tisztázása Londonban ezideig nem sikerült. Tito azt követeli, hogy a szövetségesek a felszabadító bizottságát ismerjék el Jugoszlávia törvényes kormányának, ezzel szemben Péter király többirányú tárgyalást folytat Londonban avégett, hogy Tito és Purics kormánya között kapcsolatot teremtsen.

Pucheu vált francia belügyminiszter halálraítélése és kivégzése bizonyítéka annak, — mondja egy francia hivatalos jelentés — hogy a szovjet befolyása Észak-Afrikában egyre erősödik. A bolsevisták eltesznek láb alól mindenkit, aki nem hajlandó teljesíteni utasításait.

58 lélek Csongrád vármegye multhavi természetes szaporodása

A vármegye tisztifőorvosi hivatalban készített kimutatás szerint Csongrád vármegye területén az elmúlt hónapban a születések száma 253, a halálozásoké 195 volt a természetes szaporodás a lakosság számában tehát 58 lélek volt.

Egy éven át meg halt 20 gyermek Házasságot kötött 165 pár. A születések száma az évi átlagnak felel meg, a halálozások száma valamivel az átlagon felül volt, míg a házasságkötések száma jelentősen meghaladja ugy az előző hónapban, mint a múlt év hasonló időszakában történt házasságkötések számát.

A fertőző betegségek közül az elmúlt hónapban 1 bárányhimlő, 6 kanyaró, 10 vörheny, 4 roncslótoroklob, 4 szamar-

hurut, 21 gümőkór és 17 gümőkóros elhalálozás, 1 hasihagymáz és 7 kiütéses tifusz.

Szövődményes influenza esetet az orvosok nem jelentettek be, de az enyhe és közép-súlyos influenza megbetegedések száma jelentős volt.

A tisztifőorvosi jelentés a továbbiakban arról számol be, hogy minden szükséges intézkedés megtörtént a kiskundorozsmai kiütéses tifusz megfékezésére, újabb megbetegedés nem történt, majd a következőket állapítja meg:

Aggasztó körülmény az, hogy a lakosság eltevésedése szappan és fehérnemű hiányában, valamint a hosszantartó téli időjárás következtében mind kiterjedtebb mértékben észlelhető.

Olcsó textilellátásban részesülnek a kisebb fizetésű közalkalmazottak

A közellátási miniszter olcsó textilakciója

Az alsóbb fizetési osztályban levő köztisztviselők textilellátásának biztosítására a közellátási miniszter olcsó textilakciót indított. Az akcióval kapcsolatban a miniszteri rendelkezést most edték ki.

Az utasítás szerint olcsó textilruháneműt kap a három legalsó fizetési osztály, nevezetesen a IX, X. és a XI. a gyakornokok, díjnokok és a kezelő személyzet, valamint az állisz-

tek és a szolgálk is.

Ugyancsak részeül az olcsó textilellátásban a fizetési osztályba még nem sorolt rendszeresített alkalmazott is.

Az ellátás mértékénél irányadónak veszik az alkalmazott családi állapotát és a gyermekek számára különös tekintettel lesznek. Értesülésünk szerint az olcsó textilellátás lebonyolítására hamarosan sor kerül.

—o—

Lanyha a borpiac

A borpiac az elmúlt héten változatlan kínálat mellett a kereslet meglehetősen tartózkodó volt. A kereskedelem, amióta a borárak stabilizálódtak a kínálat fokozódott, lényegesen mérsékelte vásárlásait, de miután nagyobb készletek feletti nem rendelkezik, itt-ott mégis kénytelen vásárolni.

A kommerszborok ára az Alföldön és a tömegtermő borvidékeken hektoliterfokonként 30 pengő körül mozog. Egyes helyeken még olcsóbb áron is történtek kötések. Azokon a helyeken viszont, ahol a termelők nagyobb készlettel rendelkeznek, vagy pénzre sürgősen nincs szükségük, ott a bor továbbra is 30 pengőn felüli áron kapható.

Hazafias kötelességünknek

teszünk eleget, ha postaküldeményeink díjának lerovására feláras Vöröskeresztes bélyegeket használunk. A 20, 30, 50 és 70 filléres névértékű ugyanannyi feláru postabélyegeket a postahivatalok május végéig árusíthatják, bérmentesítésre az év végéig használhatók fel.

300 niszgöl homok eladó, ért. István u. 24. 644



Kossuth emlékbélyeg adott ki a posta.

Meghamisította a napszámfizetési jegyzéket 15 napi fogházra ítélték

Lekrinszki József esongrádi utkaparó 778/a. tanyaszám alatti lakos munkahelyén egy bérfizetési jegyzékbe két nevet beírt és a napszámok után illetéktelenül felvette a kiutalt összeget, aminek nagy részét megtartotta magának. Az állásából elbocsátott utkaparó a tárgyaláson eleinte tagadott, később nyomban beismerte bűnösségét és azzal védekezett,

hogy a felvett napszámok, akik közül az egyik haragosa volt, becsapták, mert nem jelentkeztek a munkára. A munkán csak az egyik napszám jelent meg, az is csak egy napot dolgozott.

A kihallgatott napszámok azt vallották, hogy nem is látták a bérfizetési jegyzéket. A törvényszék Csongrádra kiszállt Szalay-büntetőtanácsa okirat-

hamisítás és csalás vétsége miatt 15 napi fogházra ítélt a napszámot, aki megnyugodott az ítéletben.

Csavargásért nyolc napi elzárás

Boldizsár Imre 51 éves kántár kárpitós, akit a csendőrszjárőre portyázás közben leigazolított, közveszélyes munkakerülés miatt nyolc napi elzárásra ítélt a rendőri büntetőbiró. A csavargó megnyugodott az ítéletben.

—o—

Ifjuságunk védelmében

Az ifjuság a nemzet legnagyobb, legféltettebb kincsé. Amelyik népnek lelkes, tiszta ifjusága van, annak jövője is van. Az ifjuság egy darab a jövőből, amelyre építeni lehet.

S éppen ezért, mert ifjuságunk ilyen nagy kincs és döntő tényező nemzetünk életében — féltő szeretettel kell ápolnunk, óvniunk s védenünk a rossztól s helyes uton, erkölcsös szellemben kell nevelnünk. Nem szabad az ifjúságot tévutakra engedni. A fiatal lélek még olyan, mint a frissen hajtott, ég felé nővő virágcsal. Főrrongó lázban, erőből duzzadva égig akar nőni, nem tekintve a nagy távot. De bármennyire erős is, könnyen elhajlik bármerre. Jóra és rosszra. És sajnos sok emberben nagyobb mértékben van rosszra hajló hajlam, mint jóra hajló. S ez olyan erővel lép fel benne, hogy utóbb enged neki s követi azt.

Az ifjuság kezét meg kell fogunk. Nem szabad engednünk, hogy saját indulatai s rosszra hajló ösztönei után menjen. Fel kell világosítanunk s helyes utra kell terelnünk. Ugy kell őriznünk, védenünk, mint kertész a virágait. Mert jaj, ha ezek a virágok egyszer hervadásnak indulnak! Bennük elhervad az egész nemzet.

Az ifjuság lelki és testi nevelése egyaránt fontos. Hiába jó az egyik, ha a másik romlott. Hiába ép valaki testben, ha lélekben rokkant. Ugyan így van fordítva is.

Eppen ezért emeljük fel most tiltakozó szavunkat e hasábon, mert sajnos Csongrádon is a saját szemünkkel tapasztaljuk, hogy az ifjuság egy része rossz utakon jár. Hallottunk olyan ifjút, aki azt merte mondani: „Inkább elmegeyek szórakozni a kocsmába, mint a templomba!” — Milyen ifju lehet az ilyen? S mit lehet az ilyenről várni. Jót egészen biztosan nem.

Szomorú tény az is, hogy az ifjuság egy része már virágában kezd káros szenvedélyek rabjává válni. 13—14 éves, fejlődési korban levő gyerekek már cigarettát szívnak s szeszt fogyasztanak. Nikotinnal és alkohollal mérgezik testüket és lelküket.

Ebben az „öngyilkosságban” meg kell őket akadályoznunk! Erettük mi, felnőttek vagyunk a felelősek!

Hallottunk arról is, hogy egyes kocsmaiban 18 éves aluliaknak is szolgáltatnak ki szeszestalt. Ennek ellenőrzését külön ajánljuk a hatóság figyelmébe. A hazának nem züllött kocsmatöltelésekre van szüksége, hanem józan gondolkodású, gerinces, tiszta tekintetű magyar ifjakra, akikre bátran lehet bízni a magyar jövőt!

Az ifjuság lelki angolokrást s testi senyvesztését előidéző bűnös elemeket pedig irtalom nélkül ki kell pusztítani. Aki az ifjuságot mérteljezi, az a nemzetet bomlasztja, az hazáruól!

Nem züllött külsejű, sápatag, romlott erkölcsű, élvezetekbe fulladt ifjakat akarunk látni, kiknek szemében már kialudt a tűz, elveszett a jövő. Itt ép lelkű, ép testű, tiszta ifjuságra van szükség, akik ifjai hevületükkel hazájukat szolgálják. Ha ilyen romlatlan, tiszta ifjuságunk lesz, szebb magyar jövőnk is lesz. A lilomos zászló a győzelem felé vezet!

Magyar ifjuság! Március van. Véred lángolásában a tavasz titokzatos ereje lüktet. Nem érzed ezt az erőt? Érzed, ugye? Tudod, hogy az új kibontakozást te soha nem látott széppé

tudnád tenni. Magadban hordod a tavaszt. Rajtad mulik, hogy ez virágzás, vagy hervadás legyen-e. Érzed e a súlyos felelősséget, hogy nemzeted léte most rajtad áll, vagy bukik? Ha érzed, lépi a tiszta erkölcs utjára. Lángoljon a véred, lüktessen a szived s lobogjon a szemed égre vetve s mindezt hazáért tedd, néped boldogulásáért. Így az utókor büszkén fogja nevedet emlegetni s úgy áld, majd, mint a többi nemzetépítő hőst, kinek lelke ma már az égi csillagutat díszíti...

(VARKONYI I.)

Nem pótolják az elveszett élelmiszerjegyeket

Az elveszett élelmiszerjegyek pótlására vonatkozólag — amint azt illetékes helyről tájékoztatásul közlik. — a közelműlban a Kuria által kimondott döntés érvényes. A lapasztalat azt mutatja, hogy az élelmiszerjegyek elvesztése, ellopása, vagy bármely más módon való megsemmisítése tárgyi bizonyítékokkal ugyszólván sohasem támasztható alá. A visszaélések felderítése ennek folytán alig lehetséges. A Kuria jogegységi tanácsa kimondotta, hogy

az élelmiszerjegyeket és általában a közellátást

célzó hatósági jegyeket pénzürtékkel bíró tárgyaknak kell tekinteni.

Ez azt jelenti, hogy ha valaki elveszt valamit, vagy ellopják a pénzét, azt

nem pótolhatja sem a hatóság, sem pedig semmiféle pénzintézet.

Eppen ezért mindenkinek olyan gonddal és elővigyázatossággal kell megőriznie élelmiszerjegyeit, mint egyéb értékcikkeit. Élelmiszerjegyek pótlására irányuló kérvényeket semmiképpen nem vesznek figyelembe.

Zsírosztás csütörtökön, pénteken husosztás lesz ezen a héten

Gyümölcsöltő Boldogasszony ünnepe szombatra esik, emiatt megváltozik ezen a héten a zsír és husosztás rendje.

Zsirt csütörtökön, holnap osztanak a hentesek, a húst pedig pénteken, holnapután kaphat-

ják meg az igényjogosultak.

Húst azok kaphatnak, akiknek zsírjegyük van, hízót nem vágják, tehát hussal nincsenek ellátva. A fejadag természetesen úgy zsírban, mint husban változatlan mennyiségű.

Kioktatják a gyümölcsstermelőket és szőlősgazdákat a védőszeres helyes használatára

A földművelésügyi miniszter a rendelkezésre álló kevés rézgalic eredményesebb felhasználása érdekében a rézgalicon kívül rézmészport, valamint fekete galic néven különleges védekezőszert bocsátott a szőlősgazdák rendelkezésére. Ezen kívül a bordólé hatékonyabbá tétele céljából ugynevezett szőlőultrafekte is került forgalomba.

Hogy a rézmészpor, a fekete-galic és a szőlőultrafekte használatáról a szőlősgazdák szakszerű felvilágosítást kaphassanak, az állami szőlőtelepeken rendezett gyakorlati bemutatókon a telepek kezelői az említett védekezőszerek okszerű alkalmazásáról is tartanak szemléltető előadásokat.

A tél folyamán az ország kü-

Szombaton-vasárnap

PACALVACSORA

BŐSZÖRMÉNYINÉL, a BECSALI = CSÁRDÁBAN
(volt Fülöp-vendéglő)

Allandó zóna

Olcsó árak Cigányzene Kitűnő italok

lőnböző borvidékein rendezett szőlőgazdasági tanfolyamok alkalmával szintén tartottak az előadók a szóbanlévő védekezőszerek helyes használatáról a szőlősgazdák részére külön előadásokat, a szőlészeti és borászati kerületi felügyelők pedig alkalmi kiszállásaik során oktatták a szőlősgazdákat a védekezőszerek szakszerű felhasználására. Ezen kívül a védekezőszerek célszerű felhasználásának ismeretése érdekében a szőlősgazdák körében rövidesen többszáz ezer példányban népies nyelven megírt utmutatót osztanak ki.

A Kossuth-szobor és Kossuth Lajos sírjának megkoszorúzása

Tasnádi Nagy András, a képviselőház elnöke, Kossuth Lajos halálának 50. évfordulója alkalmából hétfőn délután 1 órakor a képviselőház több tagjának kíséretében koszorút helyezett el a Kossuth szoborra, majd a kerepesi uti temetőben a Kossuth mauzóleumot kereste fel, ahol szintén elhelyezte a képviselőház koszorúját.

Báró Perényi Zsigmond, a felsőház elnöke, a felsőház több tagjával ugyancsak koszorút helyezett el ebből az alkalomból a Kossuth szoborra és Kossuth Lajos sírjára.

Cement érkezett az építőiparosok számára

A kereskedelmi és iparkamara Czégényi Sámuel kormánytanácsos, ipartestületi elnök közbenjárására cementet utalt ki a csongrádi építőiparosok részére. A szetosztást az ipartestület végzi, az eddigi rendszer szerint.

Az iparosok délutánonként, a hivatalos időben, 3—5 óra között jelentkezhetnek az ipartestületnél az igénylő lapokért.

A besorozott leventék beosztásánál figyelembe kell venni szakkiképzésüket

A honvédelmi miniszternek a hivatalos lap vasárnapi számában megjelent rendelete módosítja és kiegészíti a honvédelemről szóló 1939. évi II. t. c. végrehajtási utasítását. A rendelet szerint a besorozott leventék beosztásánál és a beosztás iránt való kérelmük elbírálásánál figyelembe kell venni rendszeres kiképzésüket és minősítésüket, valamint esetleges szakkiképzésüket. Evégből a járási (városi, budapesti kerületi) leventeparancsnokságok a besorozott leventékről minden év július 15-ig megküldik a területileg illetékes honvéd kiegészítő parancsnokságoknak a levente fejlődési és esetleges szakkiképzési törzslapját. Azokat a leventéket, akik rádió, távbeszélő, hradó, ejtőernyős, repülő stb. kiképzésben részesültek, a megfelelő fegyvernemhez (csapathoz) kell beosztani.

3+1-es nagy rádió eladó, ért. Szép utca 51 sz. alatt.

Csongrád megyei város polgármesterétől.

29—jégó. 1944. sz. !

Tárgy: A légóltalmi riasztójelzések újabb szabályozása

Hirdetmény.

Értesitem a lakosságot, hogy a m. kir. honvédelmi miniszter 120.300—eln. 35—1944 H. M. sz. rendeletével a légóltalmi riasztó jelzéseket a rádió, Budapest I. hullámhosszán intézi. Az egyes riasztási fokozatok a következők:

1. „Berepülési veszély”, amelyet a rádió „músortunkat megszakítjuk” bemondással jelez. Ebben az esetben a lakosságnak semmi tennivalója nincsen.

2. „Légi veszély”. Bemondása a következő: Légi veszély, légi veszély. Utána az érdekelt körzet földrajzi nevének bemondása (pl. Szeged) „Légi veszély”. Erről a jelzésről a lakosság a szürkülettől napfelkelteig terjedő időben abból is értesül, hogy a riasztás ezen fokozatának elrendelésekor a közvilágításban a nem ernyőzött villanylámpák az elsötétítés elrendelt időpontja előtt kikapcsolatnak. A tömegforgalmat lebonyolító helyiségek közönségét ezen riasztási fokozatban az előre elkészített rendszabályok szerint el kell távolítani.

Az I., II. és III. (házcsoport) légóltalmi csoportba tartozó építményekben fel kell készülni az esetleg bekövetkező légitámadásra és az óvóhelyre történő levonulásra, azonban az óvóhelyet elfoglalni nem szabad. Ha ez a riasztási fokozat éjjel következik be, akkor a lakóházak elsötétítésére fokozottabb gond fordítandó.

3. „Zavaró repülés”. Bemondása: „Zavaró repülés, zavaró repülés, utána a körzet földrajzi nevének bemondása (pl. Szeged), zavaró repülés”.

Miután ezen fokozatban a körzet központját 1—3 ellenséges repülő megközelítette, ebben a fokozatban az elsötétítést azonnal és teljes mértékben végre kell hajtani. Az elsötétített helyiségeken kívül semmiféle fényforrást (villanylámpa) használni nem szabad. A közúti járművek forgalmát — ha a zavaró repülés szürkülettől napfelkelteig terjedő időben következik be — be kell szüntetni. A gyalogos forgalom azonban korlátozva nincsen. Az óvóhelyre nem kell, de célszerű levonulni.

4. „Légvédelmi riadó” rádiójelzésre, amelyet, ha az körzetünkre is vonatkozik, a helyi riasztóeszközök megszólalása is jelez, — a már eddig ismert teljes óvatossági rendszabályokat azonnal és a legpontosabban végre kell hajtani.

Tehát, ha a helyi riasztóeszközök megszólalnak, vagy esetleg azok megszólalása nélkül is a várost bombatámadás éri, úgy a hatósági légóltalom segélyosztágaiba beosztottak kötelesek azonnal a készültségi helyeiken jelentkezni. (Segédrendőrök a rendőrségnél, más osztagok tagjai pedig a légó. központ alkörzet, szükségkórház stb.-nél az eddigi beosztási helyeiken.)

Csongrád, 1944 márc. hó 20.

DR. HERKE LÁSZLO
polgármester.

Az idén is üdülteti az OTI 18 éven aluli biztosított tanoncait

Az Országos Társadalombiztosító Intézet szentesi kerületi pénztára arról értesítette Czégenyi Sámuel m. kir. kormánytanácsost, a csongrádi kirendeltség vezetőjét, hogy 18 éven aluli biztosított tanoncait ebben az évben is üdültetni kívánja. A két hetes gyógyüdülések nemsokára megkezdődnek és arra már most mielőbb jelentkezniük kell az igényjogosultaknak.

A jelentkezni szándékozók a hivatalos órák alatt kaphat-

ják meg a jelentkezési lapokat az iparistületnél, amelyet kitöltenek és a kerületi pénztárhoz való beérkezésüket végeztetve visszaadnak a kirendeltség vezetőségének.

Az igényjogosultak, — saját érdekükben, — annál is inkább a legrövidebb időn belül jelentkezzenek az üdültetésre, mert a jelentkezési lapokat legkésőbb március 25 ig meg kell küldeni a kerületi pénztárhoz.

—o—

Száznyolcvanezer-ötszázkilencvenegy pengő az idei földadó

Az idei földadó kivetési lajstromának főösszesítését most készítette el a városi adóhivatal.

A főösszesítés szerint Cson-

grád idei földadója 180,591'99 pengő. A tavalyi földadó kivetés végösszege lényegesen kevesebb volt.

—o—

Nem fogadtak szót a rendőrnek

Bujáki Isván Vég utca 17, Vata Lajos Endre király utca 17, Molnár Sándor Repaius rakpart 5 szám alatti lakosok egyik este a kocsmából hazafelé menet, a Kossuth utcán hangosan viselkedtek és trágár kifejezéseket használtak. A mulatozó társaság hangoskodására figyelmes lett az őrszemes rendőr, aki csendre intette őket. A társaság tagjai tovább hangoskodtak és a rendőrt is guayolni kezdték.

A rendőr az ittasnak látszó

fiatalembereket be akarta kísélni a rendőrségre, de azok futásnak eredtek. A rendőr üldözőbe vette őket és sikerült a társaság egyik tagját elfognia. A bekísért fiatalember megnevezte társait, akiket a lakásukról állítottak elő. A csendháborítók a tárgyaláson sirva védekeztek a rendőri büntetőbíró előtt, aki csendháborítás és hatóságilag megsejtése miatt jogerősen fennkint 5—5 napi elzárásra ítélte őket.

Drágán adta el a lucernáját — 600 pengőre büntették

A szegedi törvényszék Csongrádon működő uzorabírja most vonta felelősségre Felföldi József Szőlőhegyi utca 58 szám alatti gazdálkodót, aki árdrágító visszaélés vétségével volt vádolva. A gazdálkodó két kisholdnyi lucernatermését, amely a rakodóban legfeljebb 40 q át tett ki, a valóságban azonban nem volt több 30—35 q nál, a maximális 640 pengő körüli ár

helyett többért értékesítette. A drágán eladott széna egyharmada beázott és rothadt volt.

A bíróság a gazdálkodót a vád értelmében mondotta ki bűnösnek és 600 pengő pénzbüntetésre ítélte, ezenkívül a bűnjelképpen lefoglalt 262 pengőnek a kincstár pénztárába való befizetésére kötelezte. A gazdálkodó megnyugodott az ítéletben.

A cipőkereskedők kívánságai a lábbelforgalom javítására

Mostanában több szakmai értekezlet volt a lábbeliellátás kérdésében. Ezekben a tárgyalásokon mindenkor részt vett a cipőkereskedők egyesülete is. Különböző javaslatok hangzottak el a cipőforgalom nehézségeinek elhárítására. Az egyesület részéről hangzottak, hogy a jövőben úgy a börtalpu, mint a műanyagtalpu cipők gyártásánál a legmesszebbmenően számításba kell venni a helyi igényeket, mert csak így kerülhető el az a jelenleg fennálló helyzet, hogy egyes cipőfajták bizonyos vidékeken elad-

hatatlanul felhalmozódnak, mert ott használhatatlanok.

Javasolták a cipőkereskedők, hogy a téli lábbeli ellátás biztosítása érdekében a nyári időszak alatt a hatóságok ne adjanak ki börtalpu cipők vásárlására vagy rendelésére jogosító utalványokat, miután nyáron a műanyagtalpu cipő is megfelelő és ennek vásárlására kell szorítani a közönséget.

Sürgöti a cipőkereskedelem a nem börtalpu cipők régóta esedékes tipizálásának elrendelését, mert csak így érhető el, hogy a kisebb termelők is köz-

szükségleti cikkeket gyártsanak luxuscipők helyett. A kereskedők szükségesnek tartják, hogy biztosítsák számukra a termelők szabad megválasztását.

Ez a módszer nemcsak a kontárokat rekesztené ki, hanem megvalósítaná azt a kívánatos állapotot, hogy minden kereskedő a vevőközönsége szükségletének megfelelő árut kapjon. Kérik még a kereskedők, hogy a gyártási tervezték elkészítése előtt hallgassák meg a cipőkereskedőket, mert ezek tudják, milyen cipőt keres a közönség, mire van szüksége.

Csavargáson érték

A csendőrség járőre portyázás közben az alpári műuton leigazolhatta Boldizsár Imre 51 éves öcsödi lakost, aki kárpitósnek vallotta magát. Előállításakor kiderült, hogy csavargott és alkalmi munkákból élt. A kontárkárpitóst kihallgatása után átadták a rendőrségnek.

Elveszett egy jobbkezes szarvasbőr kecskényű az Egyesült Takarékpénztár közelében. B megtaláló jutalom ellenében adja át dr. Beliczay István rendelőjében. (—)

A bokrosi einökség értesíti a birtokosokat, hogy a kiváltások megkezdődnek Minden kedden és pénteken. 739

Sovány középtermetre fekete kosztüm kabát és 2 éves anyának kabát és ruhák eladó Uri u. 42. 740

Jó állapotban lévő használt boroshordók kisebb-nagyobb tartalmuak. 35 literestől 24 hektós ászokhordóig és egy jó állapotban lévő borzavályu felszereléssel eladó. Szentes, Horváth Mihály u. 9. 625

7—8 koci tehénrúgya eladó, ért. Nagy Lejos u. 28. 738

Irógépet megvételre keresek. Cim a kiadóban. (—)

Elveszett Leczkó Illés névre kiállított vásárlási könyv. Becsületes megtaláló vigye Damjanich u. 2 sz. alá. A fakeskedők erre a könyvre ne adjanak ki tűzifát. 741

RENDELJE MEG

a fronta honvédek hozzátartozóinak

a Csongrádi Hirlapot

Hirdessen lapunkban.

Szerkesztőség Kossuth tér

9 sz., a városháza mellett

Telefonszámunk: 68

CSONGRADI HIRLAP

Felolós szerkesztő:

Vitéz Négyesi István.

Felolós kladó: Szeder János.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Kossuth-tér 9.

Előfizetési ára havonként 3-40 pengő.

Egyes szám ára hétköznap 14,

vasár- és ünneppnap 20 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres

könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.